

深港携手谱华章 万顺扬帆启新程

深圳弘毅万顺 HKDSE 与香港中学教育协进中心携手开办香港 DSE 项目

为积极响应建设粤港澳大湾区和深圳先行示范区的重大国家战略,促进深港两地教育交流和合作,提升中国教育服务能力和国际影响力,8月6日下午,深圳市弘毅高级中学举行签约仪式,与香港孔圣堂礼仁书院缔结姊妹校,并正式启动弘毅万顺香港 DSE 项目(以下简称“香港 DSE 项目”)。众多深港两地教育界专家、学者及嘉宾莅临现场,共同见证了这一重要时刻。

此次合作的达成,是在深圳市万顺教育研究中心(以下简称“深圳万顺教育”)的牵头下、深港各方共同努力的结果。签约仪式在深圳市弘毅高级中学崇德楼报告厅举行。深圳万顺教育与香港中学教育协进中心就香港 DSE 项目正式签约,标志着香港 DSE 项目为深圳万顺教育注入新的活力,也为深港教育融合书写了重要一笔。

活动现场,教育界专家、学者纷纷为项目发展建言献策。

深圳万顺教育董事长万江波代表主办方致辞,对深港两地教育同仁的支持表示感谢。他指出,此次合作将为弘毅高级中学引入香港优质教育资源,拓宽学生升学路径,为进一步深化深港教育合作与交流、做强粤港澳大湾区深港合作增添新的力量。

全国政协委员、香港立法会议员刘智鹏教授深入解读香港 DSE 课程的优势与发展趋势。他说,DSE 考试(香港中学文凭考试)自 2012 年推出后,已获全球超 600 所大学认可,包括牛津大学、剑桥大学等世界顶尖名校。改革后的 DSE 课程优化了主科课时,学生可选择更多选修科目,对内地学生而言,该课程在升学途径和知识拓展方面优势极大,且未来有望在内地增设更多考点,便利学生参考。

中国教育品牌研究所所长陈二泉表示,民办教育发展应以质量、特色、服务为核心。弘毅高级中学引入香港 DSE 项目,正是打造特色教育的有力举措,体现了对学生全面成长与未来发展的深度关注,将助力学生在国际化教育环境中提升综合素养,为其未来发展筑牢根基。

香港中学教育协进中心董事总经理谢岳一强调,项目将坚守教育初心,采用“双师教学”模式,每班配备本地教师与香港教师,全方位融入香港教育元素,致力于为学生提供高质量、原汁原味的国际教育服务,真正做到以教育为本,而非追逐商业利益。

中国慈善基金会副主席柳金虎表示,作为教育界“老兵”,见过了太多教育实践中的痛点,这些痛点让教育本该有的生命力打了折扣,香港 DSE 项目在这些方面给出了不一样的思路,该项目既保留了严谨的学习要求,又为学生提供了充分的选择权,并注重考察学生的批判思维和创新实践能力,这与当下社会对人才的需求高度契合。

仪式最后,与会领导及嘉宾在图书馆前合影留念,共同见证深港教育融合的新起点。

香港孔圣堂礼仁书院历史悠久,以弘扬中华传统儒家文化为使命;弘毅高级中学以“弘毅”为名,传承《论语》精神,两校文化底蕴可谓同源。此次合作将为双方师生搭建深度交流的桥梁,促进教育资源共享,共同探索教育创新之路。同时,香港 DSE 项目的启动,标志着弘毅高级中学在国际教育资源引入上取得重大突破,为创新人才培养注入新活力。学生有机会接触国际前沿教育内容与方法,拓宽国际视野,培养跨文化交流能力,为成长为具有全球竞争力的创新人才奠定坚实基础。未来,弘毅高级中学将利用姊妹校合作平台与香港 DSE 项目优势,深化教育教学改革,探索深港融合特色的创新人才培养模式,培养更多兼具深厚中国文化底蕴、国际视野与创新能力的“新湾区人”。(钟琪文)



【链接】

深圳市弘毅高级中学(深圳弘毅万顺 HKDSE)

深圳市弘毅高级中学坐落于深圳市宝安区石岩街道奋进科技园区内,作为一所高起点民办普通高中,学校总投资达 2.5 亿元,占地面积约 5 万平方米,建筑总面积约 4.14 万平方米,设计规模为 42 个教学班,可提供 1680 个优质学位。

秉持“创办卓越特色高中,培育时代有为青年”的愿景,坚守“弘道·毅行”校训与“让每一个人幸福出彩”的办学理念,学校汇聚了一支教学经验深厚、专业素养卓越的师资队伍,始终追求教学的精益求精。同时,学校面向全体学生精心开展文体活动、社团建设及社会实践,全方位助力学生提升综合能力与创新精神,为他们的未来发展筑牢根基。

深圳市万顺教育研究中心与香港中学教育协进中心合作,在深圳市弘毅高级中学内正式开设“弘毅万顺 HKDSE 国际课程项目”。该项目获香港孔圣堂礼仁书院鼎力支持,可同步获取香港教育局及考评局的权威信息与优质教学资源,这不仅标志着深港两地教育合作迈入崭新阶段,更为学生铺就了通往更广阔未来的道路。

HKDSE 课程在学术领域涵盖丰富多样的科目,包括语言类、数学、化学、生物、物理、经济、会计、历史、M1 等。课程尤为注重英语和中文的双语能力培养,致力于让学生具备出色的语言表达与跨文化沟通能力。此外,学校严格依照香港教育局要求,开设通识教育等特色课程,助力学生提升批判性思



维能力,拓宽全球视野。

通过这一课程,弘毅学子不仅能畅享国际化教育资源,还可参加香港本地升学考试,增加进入香港大学、香港中文大学、香港科技大学等顶尖学府及海外知名院校的机会。学校专属的升学指导团队,将为每位学生量身定制个性化升学规划,确保他们在学术发展与未来职业道路上获得全方位、持续性的支持。